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Cargo: Técnico em Equipamento Médico-Odontológico 

Instruções 

1. Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 
2. Este caderno contém 60 questões. Se houver qualquer falha de 

impressão, comunique ao fiscal, para que faça a substituição do 
caderno. 

3. Use os espaços em branco para rascunho; não destaque folhas da 
prova. 

4. Ao receber o cartão-resposta, verifique se o número impresso é o 
seu número de inscrição. Comunique ao fiscal se os números forem 
diferentes. Após a verificação, assine o cartão-resposta. 

5. Use caneta esferográfica com tinta preta ou azul para preenchimento 
do seu cartão-resposta. Não dobre seu cartão-resposta, não o 
manche ou rasure, nem o amasse, pois ele passará por leitura ótica. 

6. Marque cada resposta no cartão, preenchendo completamente o 
campo que contém a letra correspondente à alternativa de sua 
opção, conforme modelo: 

 

7. Em cada uma das questões, só existe uma alternativa que responde 
adequadamente ao quesito proposto. Você deve marcar apenas uma 
alternativa para cada questão. Questões marcadas com duas ou 
mais alternativas ou deixadas em branco receberão pontuação zero. 

8. Lembre–se de que o tempo máximo para a realização desta prova e 
para o preenchimento do cartão-resposta é de 4 (quatro) horas. 

9. Não utilize nenhum material de consulta e nem calculadora. Nenhum 
rascunho será considerado. 

10. Entregue ao fiscal seu cartão-resposta. A não-devolução do implicará 
sua desclassificação. 

 



Edital 44/2011 – Cargo: TÉCNICO EM EQUIPAMENTO MÉDICO-ODONTOLÓGICO 2 

 



Edital 44/2011 – Cargo: TÉCNICO EM EQUIPAMENTO MÉDICO-ODONTOLÓGICO 3 

 

CARGO: TÉCNICO EM EQUIPAMENTO MÉDICO-ODONTOLÓGICO- PROVA DE CONHECIMENTO GERAL 
 

LÍNGUA PORTUGUESA – 10 QUESTÕES 
 

1ª QUESTÃO – Uma das alternativas NÃO contém erro de relação sintática. Marque-a. 
 
A) Para ler um conto, uma crônica, uma poesia, não é necessário, pode-se afirmar, qualquer informação 

complementar explicativa sobre os mesmos. 
B) Um fato, no entanto, não pode ser ignorado. Para ler bem e sempre melhor, é preciso ler sempre. Uma 

das questões está em que, até então, ainda não foi definido, no Brasil, ao contrário de outros países, 
políticas articuladas e claras em favor da leitura. 

C) Os leitores existem, é claro, os escritores também – consequência óbvia de uma sociedade em 
desenvolvimento –, mas ainda o volume de leitura está muito aquém do desejado, é inexpressiva. 

D) Nesse cenário, em que pode contribuir a escola? Num mesmo compasso, o que pode fazer as outras 
instituições públicas? Não se deve mais alimentar ilusões? 

E) Mas não nos enganemos quanto à posição pouco corajosa da escola no sentido de formar leitores. É 
forçoso fazer esse destaque, sem nenhuma preocupação com ferir suscetibilidades. 

 
2ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém formas verbais que, acompanhadas de ter ou ser, se podem 
substituir num mesmo contexto. Marque-a. 
 
A) trago / trazido 
B) frigido / frito 
C) imprimido / impresso 
D) pego / pegado 
E) trato / tratado. 
 
3ª QUESTÃO – Uma das alternativas NÃO contém erro de emprego de forma verbal. Marque-a.  
 
A) Se os adolescentes não se manterem calados, não será possível realizar o encontro. 
B) É preciso que as atividades de recreação entretenhem os adolescentes mais agitados. 
C) Quando os interlocutores intervirem com mais propriedade, o grupo vai produzir mais. 
D) É esperado que alguns adolescentes medeiem às discussões em algum momento. 
E) Se as lideranças contraporem propostas de trabalho alternativas, surgirão resultados. 
 
4ª QUESTÃO – Uma das alternativas preenche adequadamente a frase “A reunião foi suspensa por falta 
de lugar, mas, no espaço contíguo ao do encontro, _____________ mais cadeiras para uso.” 
 
A) devia existir  
B) podia haver 
C) haviam 
D) deviam haver 
E) podia existir. 
 
5ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém erro de descrição do termo. Marque-a. 
 
A) adapta – é um dissílabo 
B) impregna – é um trissílabo 
C) opta – é um dissílabo 
D) designa – é um trissílabo  
E) rapta – é um dissílabo. 

 
6ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém valor da expressão sublinhada INCORRETAMENTE 
indicado. Marque-a.  
 
A) Mesmo à distância, o paraquedista percebeu o que estava acontecendo (modo). 
B) Se encontrar líderes em resistência, denuncie-os sob acusação de antipatriotas (causa). 
C) Houve contratempo de última hora, que veio por dois bons motivos (meio). 
D) Foi entre o café e o almoço que o casal mudou de humor (tempo). 
E) Uma história, para ser entendida, deve relatar bem os acontecimentos (finalidade). 
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7ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém palavras com acento tônico na mesma posição silábica. 
Assinale-a. 
  
A) moço, projetil, coqueiro 
B) fortaleza, ave, relva 
C) artista, sagui, melodrama 
D) gradil, cabra, corredeira 
E) tristeza, caracter, alçapão. 
 
8ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém erro localizado no termo grifado. Marque-a. 
 
A) Os novos moradores vivem a cerca de dois quilômetros da cidade. 
B) Espanhol e Italiano são duas línguas de estruturas a fins. 
C) Há um motivo por que os moradores venderam a casa: escassez de recursos. 
D) O dia a dia das metrópoles estressa os indivíduos que nelas circulam. 
E) Faltou ao funcionário resolver duas questões. 
 
9ª QUESTÃO – Uma das alternativas contém frase INCORRETAMENTE estruturada. Marque-a. 
 
A)  Assiste-lhe providenciar o estabelecido no contrato em tela. 
     Compete-lhe providenciar o estabelecido em contrato em questão. 
B) O funcionário quis informar o indivíduo dos detalhes do processo. 
     O funcionário quis informar ao indivíduo os detalhes do processo. 
C) Quando não orientadas, as crianças preferem doce a salgado. 
     As crianças têm preferência por doce a salgado, quando não orientadas. 
D) O dirigente comunicou os funcionários da decisão tomada pela empresa. 
     Os funcionários foram comunicados pelo dirigente da empresa sobre a decisão. 
E) O médico plantonista prestou a devida assistência ao paciente. 
     O médico plantonista assistiu o paciente com profissionalismo. 
 
10ª QUESTÃO - Uma das alternativas contém escolha correta de palavra para o preenchimento da lacuna 
da frase. Marque-a.  
 
A) Os candidatos seriam admitidos, _________   (conquanto) tivessem entregado os documentos 
necessários. 
B) E assim, __________ (por mais que) os problemas se avolumaram, foi contratado um perito em 
rastreamento de informações.  
C) Tudo leva a crer que não haverá demissões, ___________ (salvo se) a diretoria tenha outros planos a 
respeito dos mais experientes. 
D) A pesquisadora afirmou: ____________ (enquanto) seja complexo o trabalho, não haverá desânimo, 
não haverá indisposição. 
E) Os barqueiros, ____________ (posto que) a ilha estivesse deserta e desse todas as condições de 
permanência, não quiseram desembarcar. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO E QUANTITATIVO – 10 QUESTÕES 

11ª QUESTÃO - Uma dívida, contraída a uma taxa mensal de juros compostos constante, aumenta 44% 
em dois meses. O valor dessa taxa é 
 
A) 16% 
B) 18% 
C) 20% 
D) 22% 
E) 24% 
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12ª QUESTÃO - Num certo auditório havia, inicialmente, certa quantidade de pessoas, sendo que 80% 
são homens. Após 20 homens saírem do auditório (sendo que nenhuma mulher se ausentou), a 
porcentagem de mulheres no auditório passou a ser de 40%. A quantidade inicial de pessoas no auditório 
era 
 
A) 30 
B) 35 
C) 40 
D) 45 
E) 50 
 
13ª QUESTÃO - Considere como verdadeiras as seguintes proposições: 
 

 Se nem Celso nem Pedro são capixabas, então Carlos não é estudioso; 

 Se Júlia é inteligente, então Marcos não é atleta; 

 Se Carlos não é estudioso, então Marcos é atleta; 

 Júlia é inteligente. 
 
Nessas condições, dentre as afirmativas abaixo, assinale a que for verdadeira. 
 
A) Pode-se garantir que Celso não é capixaba 
B) Pode-se garantir que Pedro ou Celso são capixabas 
C) Pode-se garantir que Carlos não é estudioso 
D) Pode-se garantir que Celso e Pedro são capixabas 
E) Pode-se garantir que Marcos é atleta 
 
14ª QUESTÃO - Em um grupo de 10 mulheres e 20 homens, a média aritmética das alturas das mulheres 
é 1,57 m e a média aritmética das alturas dos homens é 1,75 m. A média aritmética das alturas de todas 
as pessoas do grupo, em metros, é 
 
A) 1,69 
B) 1,70 
C) 1,71 
D) 1,72 
E) 1,73 
 
15ª QUESTÃO - Dentre as afirmativas abaixo, nas quais x e y são números reais, assinale a que for falsa. 
 
A) Para todos x e y racionais, xy é racional 
B) Existem x e y irracionais tais que yx   é racional 

C) Para todo x racional e para todo y irracional, yx   é irracional 

D) Para todo x racional e para todo y irracional, xy é irracional 

E) Para todo x racional e para todo y irracional, yx 32   é irracional 

 
16ª QUESTÃO - Telmo comprou certa quantidade de bolas idênticas para distribuir para as crianças de 
uma creche. Se ele tivesse comprado 210 bolas a mais com a mesma quantia de dinheiro, cada bola teria 
custado 8 reais a menos. Se tivesse comprado 70 bolas a menos com a mesma quantia de dinheiro, cada 
bola teria custado 24 reais a mais. O número de bolas que Telmo comprou é 
 
A) 85 
B) 90 
C) 95 
D) 100 
E) 105 
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17ª QUESTÃO - Deseja-se fazer uma viagem com um automóvel que pode ser abastecido com gasolina 
ou álcool. Ele percorre x km para cada litro de gasolina e percorre y km para cada litro de álcool. Admita 
que os preços do litro de gasolina e do litro de álcool sejam 2,68 reais e 1,84 reais, respectivamente. Para 
que, na viagem, o valor gasto com combustível, em reais, caso o automóvel seja abastecido apenas com 
gasolina, seja igual ao valor gasto com combustível, em reais, caso ele seja abastecido apenas com 

álcool, a razão yx  deve ser igual a 

 

A) 4667  

B) 4568  

C) 4469  

D) 4370  

E) 4271  

 

18ª QUESTÃO - Pedro comprou uma bola e um livro, pagando pela bola 32  do que pagou pelo livro. Se 

o livro tivesse custado 7 reais a menos e a bola 6 reais a mais, o preço da bola teria sido 76  do preço do 

livro. O total, em reais, que Pedro pagou na compra da bola e do livro foi igual a 
 
A) 93 
B) 96 
C) 99 
D) 102 
E) 105 
 
19ª QUESTÃO - Num grupo de 61 pessoas, 
 

 18 pessoas gostam de seriados, mas não gostam de telenovelas; 

 5 pessoas não gostam de telenovelas e nem de seriados; 

  25% das pessoas que gostam de seriados também gostam de telenovelas. 
 
O total de pessoas do grupo que gostam de telenovelas, mas não gostam de seriados é 
 
A) 30 
B) 32 
C) 34 
D) 36 
E) 38 
 
20ª QUESTÃO - Uma empresa tem 40 funcionários, sendo que Pedro é um dos funcionários. Escolhe-se, 
aleatoriamente, 4 funcionários da empresa para compor uma comissão. A probabilidade de Pedro estar na 
comissão é igual a 
 
A) 4% 
B) 6% 
C) 8% 
D) 10% 
E) 12% 
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INFORMÁTICA – 5 QUESTÕES 
 

As questões abaixo assumem que se está usando o Microsoft Windows XP Professional (com         
o Service Pack 3 instalado) e o Microsoft Office Professional Edição 2003, ambos em suas versões 
em Português. As configurações do mouse (botões esquerdo e direito) são as usadas para usuários 
destros (configuração padrão). Clicar significa pressionar o botão esquerdo do mouse. Clicar sobre 
um ícone significa pressionar o botão esquerdo do mouse quando o cursor estiver sobre a área 
deste ícone na tela. No caso do Excel, as configurações para linguagem e números são a padrão 
para as versões em Português. 

 
21ª QUESTÃO – Como fazer com que apareça a diagonal na primeira célula da primeira linha como 
mostrado abaixo? 
 

    

   

 
A) Clicar dentro da célula e então clicar sobre o ícone Bordas. Na janela que aparecer, selecionar a opção 

Diagonal Decrescente. 
B) Selecionar a célula e selecionar a opção Opções... do menu Tabela. Na janela que surgir, selecionar a 

aba Efeitos e escolher a opção Dividir célula diagonalmente. 
C) Selecionar a célula e selecionar a opção Dividir Células... do menu Tabela. Na janela que surgir, 

selecionar a aba Efeitos e escolher a opção Dividir célula diagonalmente. 
D) Selecionar a célula e selecionar a opção Dividir Células... do menu Tabela. Na janela que surgir, ativar 

a opção Dividir célula diagonalmente. 
E) Clicar dentro da célula e clicar com o botão direito do mouse. No menu que surgir, selecionar a opção 

Dividir Células.... Na janela que surgir, ativar a opção Dividir célula diagonalmente. 
 
22ª QUESTÃO – Deseja-se fazer uma planilha Excel que calcule a média parcial e a média final dos 
alunos de uma turma como mostrado abaixo. 
 

 
 
Deve ser observado que a ausência de uma nota equivale a uma nota zero. Qual a fórmula que deve ser 
usada na célula selecionada? 
 
A) =MÉDIA(B2:C2) 
B) =SOMA(B2:C2)/CONTAR(B2:C2) 
C) =MÉDIAA(B2:C2) 
D) =SOMA(B2:C2)/CONTAR.NÚM(B2:C2) 
E) =SOMA(B2:C2)/COLS(B2:C2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Edital 44/2011 – Cargo: TÉCNICO EM EQUIPAMENTO MÉDICO-ODONTOLÓGICO 8 

 

23ª QUESTÃO – Deseja-se fazer uma planilha Excel que calcule a média parcial e a média final dos 
alunos de uma turma como mostrado abaixo 
 

 
 
Para o cálculo da média final, deve ser considerado que os alunos que obtiveram média parcial maior ou 
igual a 7 não precisam fazer a prova final e, neste caso, a média final é idêntica à média parcial. Os alunos 
com média parcial menor do que 7 devem fazer a prova final e a média final é igual à média aritmética das 
média parcial e da nota da prova final. Em todos os casos, a ausência de uma nota significa que ela deve 
ser considerada como zero. Qual fórmula deve ser usada na célula selecionada? 
 
A) =MÉDIA(D2:E2) 
B) =MÉDIAA(D2:E2) 
C) =MÉDIA.SE(D2:E2;”>7”) 
D) =SE(D2>=7;D2;(D2+E2)/2) 
E) =SE(D2>=7;ENTÃO(D2);SENÃO(MÉDIA(D2,E2))) 
 
24ª QUESTÃO – É muito comum a necessidade de se digitar o símbolo de ordinalidade como em 1

o
.  

Pode ser usada a forma 1º, mas esta se confunde com a usada para graus, como em um ângulo de 60º.  
No Word, quando se digita a letra a ou o após uma sequência de dígitos, ela automaticamente se 
transforma em ª ou º. Como proceder para se obter o símbolo da forma 

o
? 

 
A) Deve-se selecionar a opção Opções do menu Ferramentas. Na janela que surgir, deve-se selecionar a 

aba Editar. Na janela, deve-se ativar a opção Forma alternativa para ordinalidade. 
B) Deve-se selecionar a opção Opções do menu Ferramentas. Na janela que surgir, deve-se selecionar a 

aba Editar. Na janela, deve-se ativar a opção Converter 1+o ou 1+a para 1º e 1ª. 
C) Deve-se selecionar a opção Opções de AutoCorreção... do menu Ferramentas. Na janela que surgir, 

deve-se selecionar a aba AutoFormatação ao digitar. Na janela, deve-se ativar a opção Ordinais (1º) 
por sobrescrito e a opção Usar forma alternativa. 

D) Deve-se selecionar a opção Opções de AutoCorreção... do menu Ferramentas. Na janela que surgir, 
deve-se selecionar a aba AutoFormatação ao digitar. Na janela, deve-se ativar a opção Ordinais (1º) 
por sobrescrito e sublinhado. 

E) Deve-se digitar a letra o (ou a letra a). Deve-se então pressionar a tecla Shift e a seta para esquerda 
simultaneamente. Deve-se selecionar então a opção Fonte do menu Formatar e ativar a opção 
Sobrescrito e escolher uma linha simples como opção de sublinhado. 

 
25ª QUESTÃO – Na parte inferior da janela do Excel, aparecem as abas que indicam as planilhas, como 
mostrado abaixo. 
 

 
 
Como fazer para criar mais uma? 
 
A) Clicar duas vezes no espaço em branco a direita das abas. 
B) Clicar duas vezes sobre uma das abas. Aí será inserida uma planilha à direita com uma aba à direita 

daquela sobre a qual se clicou 
C) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir planilha no menu que 

surgir. 
D) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir... no menu que surgir. Na 

janela que surgir selecionar a opção Planilha na aba Geral da janela que surgir. 
E) Clicar com o botão direito sobre uma das abas e selecionar a opção Inserir... no menu que surgir. Na 

janela que surgir selecionar a opção a Direita na janela que surgir. 
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LEGISLAÇÃO – 5 QUESTÕES 
 

26ª QUESTÃO – São servidores públicos: 
 
A) Militares e servidores estatutários. 
B) Particulares em colaboração com o Poder Público e empregados públicos. 
C) Militares e agentes políticos. 
D) Agentes políticos e particulares em colaboração com o Poder Público. 
E) Servidores temporários e servidores estatutários. 
 
27ª QUESTÃO – Analise as proposições abaixo. 
 
I. Ao servidor ocupante, exclusivamente, de cargo em comissão declarado em lei de livre nomeação e 

exoneração, não se aplica o regime geral da previdência social. 
II. A vedação ao nepotismo é extraída dos princípios constitucionais da Administração Pública. 
III. A ascensão funcional como forma de investidura em cargo público, por contrariar o princípio da prévia 

aprovação em concurso público, é considerada inconstitucional. 
IV. As pessoas jurídicas de direito privado prestadoras de serviços públicos respondem pelos danos que 

seus agentes, nessa qualidade, causarem a terceiros, desde que haja, qualquer que seja a situação, 
dolo ou culpa. 

 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) I, II, III e IV são verdadeiras. 
B) Apenas I, II e IV são verdadeiras. 
C) Apenas II e III são verdadeiras. 
D) Apenas, I, II e III são verdadeiras. 
E) Apenas II e IV são verdadeiras. 
 

 
28ª QUESTÃO – Assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) O servidor público estável perderá o cargo em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B) O servidor público estável perderá o cargo mediante processo administrativo em que lhe seja 

assegurada ampla defesa. 
C) O servidor público estável perderá o cargo mediante procedimento de avaliação periódica de 

desempenho, na forma de lei complementar, assegurada ampla defesa. 
D) O servidor estável será aposentado compulsoriamente, no caso de extinto o cargo ou declarada a sua 

desnecessidade, com remuneração proporcional ao tempo de serviço, exceto se for possível seu 
adequado aproveitamento em outro cargo. 

E) A demissão do servidor estável, invalidada por sentença judicial, acarretará na reintegração do 
servidor e o eventual ocupante da vaga, se estável, reconduzido ao cargo de origem, sem direito à 
indenização, aproveitado em outro cargo ou posto em disponibilidade com remuneração proporcional 
ao tempo de serviço. 

 
29ª QUESTÃO – O retorno do servidor estável ao cargo que ocupava anteriormente decorrente de 
inabilitação em estágio probatório relativo a outro cargo denomina-se 
 
A) reversão. 
B) aproveitamento. 
C) readaptação. 
D) recondução. 
E) remoção. 
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30ª QUESTÃO – Sobre a disciplina constitucional da Administração Pública do Estado Brasileiro, assinale 
a alternativa CORRETA. 
 
A) A acumulação remunerada de cargos públicos é vedada. 
B) A publicidade dos atos, programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos é vedada. 
C) Obras, serviços, compras e alienações dos órgãos e entes da Administração serão sempre 

contratados mediante processo de licitação pública, em que se assegure igualdade de condições a 
todos os concorrentes. 

D) A criação de autarquia e a autorização à instituição de empresa pública, sociedade de economia mista 
e fundação não necessita da lei específica. 

E) A Administração Fazendária e seus servidores fiscais terão, dentro de suas áreas de competência e 
jurisdição, precedência sobre os demais setores administrativos, na forma da lei. 

 
PROVA DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO – 30 QUESTÕES 

 

31ª QUESTÃO - Na instalação de um equipamento bifásico de alto consumo de eletricidade é CORRETO 

afirmar: 

 

A) Os disjuntores devem ter amperagem similar a dos cabos que os conectam ao equipamento. 

B) São necessários três cabos elétricos: um neutro e duas fases de 127V. 

C) Os cabos devem ter diâmetro maior que o da rede elétrica. 

D) A amperagem dos cabos deve ser igual ou menor que a do equipamento. 

E) Os fusíveis do equipamento eliminam a necessidade de disjuntores.  

 

32ª QUESTÃO - Com relação aos disjuntores e fusíveis é INCORRETO afirmar: 

 

A) Os disjuntores são dispositivos eletromecânicos que protegem as instalações elétricas contra os danos 

provocados por curtos-circuitos e sobrecargas elétricas. 

B) Os disjuntores são interruptores automáticos que podem ser utilizados como dispositivos de manobra 

quando acionados manualmente como os interruptores normais. 

C) Os fusíveis são interruptores irreversíveis, pois interrompem a corrente quando o aquecimento 

provocado pelo efeito Joule funde o seu filamento metálico. 

D) Para evitar que uma instalação elétrica seja danificada os fusíveis e disjuntores devem ter amperagens 

maiores que a dos cabos de alimentação do equipamento elétrico. 

E) Um equipamento elétrico de 220V e 5500W requer um disjuntor de no mínimo 25A. 

 

33ª QUESTÃO - Sobre os motores trifásicos é CORRETO afirmar EXCETO: 

 

A) Na ligação em estrela (380 V) os terminais 4, 5 e 6 são interligados e os terminais 1, 2 e 3 são ligados 

a rede. 

B) Na ligação em triângulo (220V), o início de uma fase é fechado com o final da outra e essa junção é 

ligada a rede. 

C) Podem ser ligados em triângulo na menor tensão de 110V conferindo no total uma tensão de 330V. 

D) Quando muito exigidos oferecem melhores condições de operação do que os motores monofásicos, 

porque não necessitam de auxílio na partida, dão rendimento mais elevado e são encontrados em 

potências maiores. 

E) Possuem três enrolamentos referentes as três fases. 
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34ª QUESTÃO - Sobre os transformadores elétricos, é CORRETO afirmar EXCETO: 

 

A) são dispositivos de corrente contínua. 

B) são dispositivos que transformam tensões e correntes e ou modificam os valores da impedância de um 

circuito elétrico. 

C) consistem de duas ou mais bobinas e um circuito magnético, que as acopla. 

D) são utilizados, por exemplo, em equipamentos que funcionam em baixas voltagens como os de 12V 

ligados às redes de 127V ou 220V. 

E) todos operam sobre o princípio de indução eletromagnética. 

 

35ª QUESTÃO - No planejamento hidrossanitário para a instalação de recortadores de gesso 

convencionais com disco rotatório irrigado, deve ser previsto EXCETO: 

 

A) encanamento com ponto de água para a irrigação e lavagem do disco. 

B) pisos e revestimentos de paredes (rodabanca) impermeáveis e fáceis de lavar. 

C) caixa de decantação para a remoção dos resíduos de gesso antes da sua liberação na rede de esgoto. 

D) bancada com revestimento impermeável e nivelamento para drenagem de água. 

E) a utilização de tubulação de esgoto de no mínimo 6 polegadas eliminando a necessidade de caixa de 

decantação, pois a drenagem da água e dos resíduos pode ser realizada diretamente para a rede de 

esgoto geral. 

 

36ª QUESTÃO - Quando um compressor de ar para uso odontológico é instalado distante dos terminais 

de acoplamento dos motores pneumáticos de alta e baixa rotação é CORRETO afirmar: 

 

A) A pressão do ar no terminal será menor que a do reservatório do compressor, pois a pressão é 

inversamente proporcional a distância percorrida. 

B) Um filtro de ar deve ser instalado próximo ao terminal para remover a poeira do ar comprimido. 

C) O filtro de ar deve ser instalado próximo ao terminal para impedir a passagem principalmente da água 

condensada dentro da tubulação e/ou reservatório de ar. 

D) Não é necessária a instalação de válvulas calibradoras de pressão, pois os motores odontológicos 

operam com a mesma pressão do ar dos compressores e a distância não afeta a pressão. 

E) As mangueiras que conduzem o ar devem ser mais espessas e reforçadas para compensar o aumento 

da pressão do ar necessário para percorrer a distância. 

 

37ª QUESTÃO - Sobre os compressores de ar odontológico, é INCORRETO afirmar: 

 

A) A pressão do ar que sai do compressor deve ser estabilizada por um filtro regulador de pressão, 

instalado próximo ao consultório; 

B) O compressor é regulado para ligar ou desligar seus motores, quando respectivamente a pressão 

mínima ou máxima for atingida; 

C) Compressores isentos de óleo tem vida útil mais longa que os lubrificados por óleo, por isso são mais 

indicados para o uso odontológico; 

D) Quando instalados principalmente em ambientes internos devem receber isolamento acústico, sem que 

este impeça o resfriamento dos motores;  

E) A pressão mínima de um compressor odontológico deve ser regulada para um nível igual ou 

ligeiramente maior que a pressão de funcionamento do equipamento que operar com a maior pressão, e a 

pressão máxima pode ser regulada para os níveis de pressão máximos e seguros do compressor. 
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38ª QUESTÃO - Qual dispositivo de controle e proteção interrompe o funcionamento dos motores de 

compressores de ar quando estes atingem a sua capacidade máxima de armazenamento? 

 

A) pneumostato 

B) solenóide 

C) barômetro 

D) pressostato 

E) diafragma. 

 

39ª QUESTÃO - Um compressor descrito como sendo de 12 pés significa que: 

 

A) tem capacidade de deslocamento de 12 pés cúbicos de ar por minuto. 

B) seu reservatório tem 12 pés de comprimento. 

C) seu reservatório tem capacidade de armazenamento de 12 pés cúbicos. 

D) resiste a pressão de no máximo 12 Pa (Pascal). 

E) o encanamento pode conter até 12 pés de comprimento para manter o fluxo de ar adequadamente. 

 

40ª QUESTÃO - Com relação aos aparelhos de ultra-som odontológico para uso intra-bucal é 

INCORRETO afirmar: 

 

A) Podem ser utilizados na instrumentação endodôntica ou na remoção de tártaro, resíduos sólidos de 

materiais restauradores, pinos e restaurações protéticas.  

B) Os aparelhos com transdutor piezoelétricos necessitam de irrigação com água, pois aquecem durante 

o funcionamento. 

C) Só precisam de instalação de ar comprimido, quando conjugados aos aparelhos de jato de bicabornato 

de sódio. 

D) Podem ser acionados por ar comprimido, quando ligados aos terminais de saída de ar e água utilizados 

para peças de mão. 

E) As pontas metálicas e as empunhaduras plásticas devem ser removíveis e autoclaváveis. 

 

41ª QUESTÃO - Sobre as autoclaves é INCORRETO afirmar: 

 

A) São equipamentos de esterilização por calor úmido. 

B) Esterilizam instrumentos metálicos em recipientes e embalagens apropriadas a temperatura de 121°C, 

pressão de 1atm durante 15min. 

C) A temperatura de esterilização é constantemente controlada pelo termostato do equipamento. 

D) Uma válvula de segurança libera o excesso de pressão da câmara interna protegendo o equipamento 

contra explosão. 

E) Para o funcionamento adequado do equipamento é indicado o uso de água limpa tratada com cloro. 

 

42ª QUESTÃO - Quais equipamentos de mensuração são utilizados em autoclaves? 

 

A) termômetro e barômetro 

B) manômetro e potenciômetro 

C) voltímetro e amperímetro 

D) termostato e amperímetro 

E) termômetro e manômetro. 
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43ª QUESTÃO - Considerando o apoio de cabeça da cadeira odontológica como posição 12 horas e o 

apoio dos pés do paciente como posição 6 horas, no planejamento ergonômico da instalação de 

consultórios odontológicos para destros são adequados as seguintes considerações, EXCETO: 

 

A) As saídas das tubulações de ar, água, esgoto e bomba a vácuo, assim como dos cabos elétricos 

devem ser posicionados no centro da base de suporte da cadeira. 

B) As fontes de luz natural como janelas e vidros não devem estar posicionadas na posição 3 horas, pois 

podem ofuscar a visão do CD. 

C) As bancadas devem preferencialmente estar posicionadas em 12, 3 e/ou 9 horas, afastadas 

aproximadamente 1m do apoio de cabeça com a cadeira posicionada na horizontal. 

D) O acesso do paciente a cadeira deve preferencialmente seguir pelas posições de 10 ou 11 horas. 

E) A zona de trabalho corresponde a área entre os círculos formados a 50cm e a 1m do apoio de cabeça 

da cadeira posicionada na horizontal. 

 

44ª QUESTÃO - São dispositivos de segurança contra a sobre-exposição à radiação de um aparelho de 

Raios X: 

 

A) colimador e revestimento plumbífero 
B) seletor de tempo de exposição e transformador 

C) cabeçote e painel de controle 
D) braço articulado e cilindro localizador 

E) ampola e óleo circundante. 

 

45ª QUESTÃO - Com relação aos equipamentos odontológicos de sucção conhecidos como sugadores ou 

aspiradores, é INCORRETO afirmar: 

 

A) Os sugadores de alta potência operam pelo acionamento de uma bomba elétrica rotativa que gera 

pressão negativa, por isso são também denominados bombas de vácuo. 

B) Os sugadores convencionais de baixa potência que acompanham as unidades auxiliares geram vácuo 

utilizando a pressão do ar do compressor. 

C) Os sugadores portáteis operados por bombas de pistão armazenam os fluídos e detritos aspirados em 

um reservatório de vidro. 

D) Os sugadores portáteis são indicados para procedimentos cirúrgicos, pois permitem que o material 

contaminado aspirado (sangue, saliva e resíduos) seja tratado antes de ser descartado na rede de esgoto. 

E) Com exceção do sugador portátil os sugadores odontológicos convencionais e os de alta potência de 

vácuo utilizam água da rede hidráulica para poderem funcionar corretamente. 

 

46ª QUESTÃO - O assento ergonomicamente projetado para o trabalho de profissionais em consultórios 

odontológicos é denominado: 

 

A) Hamper 

B) mocho 

C) assento de elevação 

D) banqueta giratória 

E) Cart. 

 

47ª QUESTÃO - São aparelhos odontológicos destinados especificamente ao uso laboratorial: 

 

A) recortador de gesso, politriz de bancada e troquelizador 

B) jato de bicabornato, amalgamador e fotopolimerizador 

C) manipuladora de alginato, politriz de bancada e jato de bicabornato 

D) manipuladora de alginato, troquelizador  e fotopolimerizador 

E) recortador de gesso, politriz de bancada e amalgamador. 
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48ª QUESTÃO - Na odontologia restauradora para que as resinas compostas sejam polimerizadas 

adequadamente os aparelhos fotopolimerizadores atuais devem emitir luzes: 

 

A) ultravioletas de comprimento de onda entre 1 e 380nm 

B) infravermelhas de comprimento de onda maior que o da luz visível 

C) visíveis de comprimento de onda entre 400 e 700nm 

D) visíveis com faixa de comprimento de onda abrangendo de 450 a 500nm 

E) visíveis com intensidade menor que 300mw/cm
2
. 

 

49ª QUESTÃO - Com relação às peças de mão de alta e baixa rotação (turbinas e micromotores 

odontológicos), é INCORRETO afirmar: 

 

A) As turbinas de alta rotação geralmente operam com pressão de ar entre 30 e 35psi. 

B) Os micromotores de baixa rotação possuem torque menor que as turbinas de alta rotação. 

C) A pressão do ar nos terminais de acoplamento das peças de mão é regulada individualmente em 

válvulas localizas no interior do equipamento. 

D) As turbinas de alta rotação da maioria das marcas comerciais são projetadas para operar em 

velocidades entre 350.000 e 450.000rpm. 

E) Os micromotores de baixa rotação da maioria das marcas comerciais são projetados para operar em 

velocidades entre 5.000 e 20.000rpm. 

 

50ª QUESTÃO - Assinale a afirmativa CORRETA: 

 

A) A inscrição 1:1 gravada em contra-ângulos e peças retas significa que o torque da peça não se altera 

com a variação do torque do micromotor utilizado. 

B) A inscrição 1:5 gravada em contra-ângulos especiais significa que a velocidade de rotação da peça é 

cinco vezes menor que a do micromotor utilizado. 

C) A inscrição 135°C gravada em contra-ângulos e peças retas significa que o produto resiste ao 

aquecimento por atrito gerado durante a utilização prolongada. 

D) A inscrição 16:1 gravada em contra-ângulos especiais significa que a velocidade de rotação da peça é 

dezesseis vezes menor que a do micromotor utilizado. 

E) A inscrição 135°C gravada em contra-ângulos, peças retas e micromotores significa que o produto não 

resiste a esterilização em autoclaves. 

 

51ª QUESTÃO - Os termos “Push Button” e “Press Button” significam em motores odontológicos: 

 

A) ações antagônicas de abrir e fechar o registro de peças de mão 

B) acionamento elétrico dos motores por botões 

C) que a troca de brocas das peças de mão é acionada por um botão 

D) desligamento automático sem o acionamento de botões 

E) desacoplamento da peça de mão do terminal por acionamento de botões. 
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52ª QUESTÃO - Sobre a manutenção de peças de mão odontológicas (motores a ar comprimido), é 

CORRETO afirmar: 

 

A) A utilização de óleo lubrificante deve ser evitada antes da esterilização, devendo ser realizada 

semanalmente em dias em que as peças de mão não serão utilizadas. 

B) Em turbinas de alta rotação quando um rolamento for danificado todo o conjunto de rolamentos e rotor 

deve ser substituído, pois estas peças são confeccionadas em monobloco. 

C) A utilização de grafite em pó, como lubrificante de peças de mão, aumenta a vida útil dos rolamentos 

submetidos à esterilização com calor seco. 

D) A irrigação de turbinas de alta rotação com água e ar do sistema elimina a necessidade de óleos 

lubrificantes. 

E) A esterilização de peças de mão deve ser realizada apenas em autoclave, porém antes devem ser 

limpas de resíduos, lubrificadas e embaladas apropriadamente. 

 

53ª QUESTÃO - Ao se executar reparos em unidades auxiliares ou caixas de comando de consultórios 

odontológicos, danificadas pelo uso rotineiro, é INCORRETO afirmar: 

 

A) O equipamento deve ser desligado da rede elétrica, para evitar choques ou curtos-circuitos. 

B) O registro de fornecimento de água do equipamento deve ser fechado, para evitar vazamentos 

indesejáveis. 

C) A utilização de luvas de borracha pode ser dispensada, já que estes equipamentos são isentos de 

agentes microbianos patogênicos e as luvas dificultam a manipulação de ferramentas e peças mais 

delicadas. 

D) Os problemas de maior ocorrência nestes equipamentos são vazamentos de ar ou água decorrentes 

de perfurações ou rachaduras de mangueiras deterioradas pelo tempo e uso. 

E) As mangueiras dos sugadores passam pelas caixas de comando e se fixam nos terminais das 

unidades auxiliares. 

 

54ª QUESTÃO - Com relação à segurança no trabalho, é INCORRETO afirmar: 

 

A)  A sigla “EPI” significa Equipamento de Proteção Individual, como: óculos, máscaras, aventais, luvas e 

abafadores de som para ouvidos. 

B) Em caso de incêndios em equipamentos elétricos ou redes elétricas está indicada a utilização do 

extintor de Classe C. 

C) Para evitar a exposição desnecessária a radiação durante a utilização de aparelhos de Raios X 

odontológicos é recomendada a utilização de disparadores com temporizador (“Timer”), pois permitem que 

o operador saia do recinto antes da emissão da irradiação. 

D) A desinfecção por agentes químicos como o álcool 70% ou hipoclorito de sódio a 2,5% não elimina 

completamente os microorganismos patogênicos presentes em equipamentos como sugadores e 

cuspideiras, o que torna necessário o uso de luvas durante a manutenção dos mesmos.  

E) A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, gratuitamente, EPI adequado ao risco: sempre que 

as medidas de ordem geral não ofereçam completa proteção contra os riscos de acidentes do trabalho ou 

de doenças profissionais e do trabalho; enquanto as medidas de proteção coletiva estiverem sendo 

implantadas; e para atender a situações de emergência. 
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55ª QUESTÃO - Quando o símbolo abaixo estiver gravado sobre um recipiente significará: 

 

 
A) radiativo 

B) infectante 

C) reciclável 

D) descartável 

E) alta voltagem. 

 

56ª QUESTÃO - São medidas de manutenção preventiva em equipamentos odontológicos, EXCETO: 

 

A) esvaziamento do ar e drenagem da água dos compressores de ar diariamente após o término dos 

atendimentos. 

B) drenagem da água dos filtros de ar diariamente e sempre que o reservatório estiver cheio. 

C) substituição dos filtros de captação de ar dos compressores periodicamente conforme orientação do 

fabricante. 

D) substituição de mangueiras de ar e água deterioradas pelo tempo de uso antes de se romperem.  

E) substituição de lâmpadas queimadas de refletores de luz; 

 

57ª QUESTÃO - A respeito das aquisições, manutenções preventivas e manutenções corretivas de 

equipamentos e peças, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) as substituições de peças preventivamente devem ser programadas com periodicidade dependendo do 

tempo de vida útil previsto pelo fabricante. 

B) para as manutenções corretivas deve ser mantido o estoque de peças de alta incidência de 

substituição e das que o reparo ou a substituição possam paralisar atividades essenciais 

C) no período da garantia do equipamento as manutenções corretivas deverão ser realizadas pela 

empresa responsável prevista em contrato de compre e venda. 

D) as manutenções corretivas após o período de garantia deverão ser realizadas preferencialmente por 

pessoal técnico especializado do quadro de funcionários da instituição. 

E) a seleção do modelo e marca comercial de equipamentos odontológicos, assim como a de peças de 

reposição adquiridas pela UFES é de responsabilidade do cargo de Técnico em Equipamento Médico 

Odontológico, devendo este, portanto participar da elaboração dos Editais de Compra. 

 

58ª QUESTÃO - Em caso de acidentes perfurocortantes nas mãos com presença de material biológico 

contaminado de pacientes não identificados, o acidentado deverá proceder da seguinte forma EXCETO: 

 

A) limpar imediatamente o local com água e sabão 

B) comunicar imediatamente o setor responsável 

C) coletar amostras de sangue para realização de exames sorológicos obrigatórios: na primeira hora, 30, 

60 e 180 dias após o acidente 

D) iniciar a profilaxia com antivirais em tempo não superior a duas horas após o acidente, 

preferencialmente na primeira hora 

E) caso a vítima de acidente seja funcionário da Instituição, também deverá ser encaminhado ao Setor 

Pessoal para preenchimento de Cadastro de Acidente de Trabalho. 
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59ª QUESTÃO - São materiais descartáveis de uso odontológico, EXCETO: 

 

A) sugadores plásticos 

B) óculos de proteção 

C) luvas de borracha 

D) coletores para material perfurocortante 

E) lâminas de bisturi. 

 

60ª QUESTÃO - As cores regulamentadas pela NR 26 na sinalização de segurança para identificação de 

tubulações de ar comprimido, água fria e gás são respectivamente: 

 

A) azul, verde e amarelo 

B) verde, azul e amarelo 

C) azul, verde e vermelho 

D) verde, vermelho e amarelo; 

E) vermelho, azul e verde. 

 

 



Edital 44/2011 – Cargo: TÉCNICO EM EQUIPAMENTO MÉDICO-ODONTOLÓGICO 18 

 

 


